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INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ 

Svazu tělesně postižených v České republice z. s. 
 
 

 

V novém čísle Informačního zpravodaje pro organizační jednotky STP v ČR z. s. najdete opět 

zprávy z centra STP v ČR z. s., informace o jednání správní rady, články o činnosti našich 
pobočných spolků, informace o změnách v dohodách o provedení práce, o slevě na pojistném 
pro pracující důchodce, televizních a rozhlasových poplatcích, ale také vzpomínku na naši 
čestnou předsedkyni, paní Helenu Klasnovou. Děkujeme, že se zapojujete do přípravy 
zpravodaje a posíláte nám příspěvky o činnosti svých organizací. (ARI) 

ZPRÁVY Z CENTRA STP v ČR z. s. 

35 let organizace 

Svaz tělesně postižených byl 
založený 8. 5. 1990. Již 35 let 

sdružujeme lidi s tělesným 

postižením, ale i lidi s jiným 
zdravotním postižením, seniory 
a příznivce, a pomáháme nejen 

svým členům, ale i dalším 
potřebným. Děkujeme, že 

tvoříte a podporujete naši 
organizaci. (ARI) 

Zemřela čestná 
předsedkyně STP 
paní Helena Klasnová 

Dne 9. 3. 2025 zemřela naše 
bývalá dlouholetá předsedkyně, 
paní Helena Klasnová. Od roku 
2018 byla paní Klasnová ve 

funkci čestné předsedkyně. 

S paní Klasnovou nenávratně 
odešel kus historie Svazu 

tělesně postižených. Krátkou 
vzpomínku na ni najdete na  
str. 3. (ARI) 
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Změna poplatků 

Nahlásili jsme České televizi a 
Českému rozhlasu, že jsme 
spolek, abychom byli osvobozeni 
od poplatků. Požádali jsme také 
o vrácení přeplatků. Více 

informací o změně 
v rozhlasových a TV poplatcích 
najdete v článku na str. 7. (ARI) 
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Prodej výrobků  

Od února do dubna 2025 jsme 
prodávali výrobky z výtvarného 
kroužku na několika akcích. 
Začali jsme 4. 2. v pojišťovně 
MetLife, kde jsme byli poprvé. 
Potom jsme se 19. 3. zúčastnili 
Velikonočního jarmarku 
chráněných dílen Prahy 8. 
Tentokrát jsme se na stánku 
vystřídaly čtyři: A. Birčáková, 
H. Pavlová, V. Švejdová a 

A. Říhová. Nakonec jsme 
výrobky ještě do Velikonoc 
prodávali v našich karlínských 

kancelářích. (ARI) 

 
Pronájem kanceláře 
v 6. patře  

Od 1. dubna 2025 jsme pronajali 
volnou kancelář v 6. patře na 
Karlínském náměstí, a to Svazu 
neslyšících a nedoslýchavých 
osob v ČR, z. s. Předcházelo 

tomu úplné vyklizení této 
místnosti, vymalování, instalace 
nového světla a nastavení 
internetového připojení. 
Budeme hledat nového 

nájemníka také pro kancelář ve 
dvoře, kterou má organizace 
Buď klíčem o. p. s. pronajatou 
jen do 30. 6. 2025. (ARI) 

Žádosti o dotace na rok 2025 a vyúčtování dotací za rok 2024 

Podávání žádostí o granty a dotace a jejich vyúčtování, to je běžná celoroční činnost většiny 
neziskových organizací. Začátkem roku bývá nejintenzivnější. V lednu a únoru tedy pro nás opět 
nastal čas na vyúčtování všech grantů a dotací, které jsme čerpali v roce 2024. Vše jsme zvládli ve 

stanovených termínech. Zároveň jsme ještě v prvních měsících roku podávali žádosti o některé dotace 
na rok 2025, konkrétně dotace na sociální služby od pražských městských částí, dotaci na informační 
servis od MPSV a dotaci na půjčovnu od společnosti ČEPS. Postupně se dozvídáme, které naše žádosti 

byly úspěšné a v jaké výši nám případně budou finanční prostředky poskytnuty. Po obdržení 
rozhodnutí o dotacích Ministerstva zdravotnictví na rekondiční pobyty a docházkové akce na rok 

2025, které dále poskytujeme našim okresním, obvodním nebo městským organizacím, jsme 
připravili a rozeslali pokyn pro čerpání těchto dotací. (ARI) 

Kontrola ČSSZ 

Od března do května 2025 

prováděla Pražská správa 
sociálního zabezpečení kontrolu, 
jak plníme povinnosti 
v nemocenském pojištění, 
v důchodovém pojištění a při 

odvodu pojistného na sociální 
zabezpečení a příspěvku na 
státní politiku zaměstnanosti, a 
to za rok 2020, 2021 a 2022. 

ČSSZ nenalezla žádné 
nedostatky. (ARI) 

Prodej výrobků OkO 
Louny v Karlíně  
Po vánočním úspěchu do naší 
budovy opět přijela prodávat 

své výrobky okresní organizace 
Louny. Tentokrát samozřejmě 
s velikonočním zaměřením. 

Prodej se uskutečnil 31. 3. a pak 
ještě 17. 4. Pracovníci všech 
organizací v budově, klienti i 
kolemjdoucí měli možnost 

zakoupit si velikonoční 
dekorace. (ARI)  

 

 

Uzavření nových smluv na elektřinu a plyn 

V prvním čtvrtletí roku 2025 jsme uzavřeli nové smlouvy na 
dodávku elektřiny a plynu v budově našeho sídla. Po oslovení více 
dodavatelů a srovnání jejich cen jsme nakonec zůstali u stejných 

dodavatelů, nicméně i tak jsme dojednali elektřinu v příštím 
období za nižší cenu a u plynu nám zůstane stejná cena, což 
považujeme v dnešní době za úspěch. (ARI) 

Daňové přiznání 

Podali jsme daňové přiznání 
k dani z příjmů právnických 
osob za rok 2024. Přestože jsme 

celkově vykázali ztrátu, museli 
jsme uhradit daň z příjmů 
z vedlejší činnosti. (VBI) 
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Výtvarný kroužek 

Od začátku roku se už konalo několik setkání našeho výtvarného 
kroužku pro lidi se zdravotním postižením a seniory. Začali jsme 
hned s přípravami na Velikonoce a vyráběli jsme vajíčka z korálků, 
vitrážky, drátěné zápichy a velikonoční věnečky z proutí. V květnu 
jsme zdobili dřevěné květináčky a kolíčky. Červnové setkání se 
opět bude konat první úterý v měsíci od 13:30 do 15:30 hodin, je 
tedy naplánované na 3. 6. 2025. Účast na výtvarném kroužku je 
zdarma, zajistíme i všechen potřebný výtvarný materiál. Hlavním 
cílem je, aby účastníci prožili příjemný čas, procvičili si jemnou 
motoriku a měli radost z povedených výrobků. (ARI)  

 

OSOBNOSTI NAŠÍ ORGANIZACE  

Vzpomínka na paní Helenu Klasnovou 

9. 3. 2025 zemřela naše bývalá dlouholetá předsedkyně, paní Helena Klasnová. Mnozí z Vás jste paní 
Klasnovou dobře znali a pravidelně jste se s ní setkávali. I když už se v posledních letech ze 

zdravotních důvodů nezapojovala do činnosti naší organizace aktivně, zanechala v ní trvalou stopu a 
zůstane v našich vzpomínkách. 
Do Svazu tělesně postižených poprvé nastoupila 

už v roce 1991 a funkci předsedkyně organizace 
vykonávala po dlouhých 16 let – od roku 2002 do 

roku 2018. Od roku 2018 byla paní Klasnová ve 
funkci čestné předsedkyně. 

Každý má na paní Klasnovou své vlastní 
vzpomínky. My z pražského sekretariátu, kteří 
jsme s ní trávili asi nejvíce času, si ji budeme 

pamatovat jako aktivní ženu, která se zajímala o 
ostatní lidi, ráda se smála, byla někdy rázná, ale 
uměla být i vlídná a chápavá. Nestěžovala si na 

vlastní problémy, vždy si plnila své povinnosti.  
I v pokročilém věku každý den jezdila z Kladna do  

 

pražské kanceláře a často navštěvovala naše pobočné spolky ve všech krajích. Zajímala se o to, jak se 

daří našim organizacím, a neodmítla jim podat pomocnou ruku, když to bylo potřeba. Rozuměla 
problémům lidí se zdravotním postižením. Mnohokrát uměla téměř věštecky odhadnout, co se stane. 

Smích paní Klasnové byl nakažlivý a její jablečný štrůdl byl nepřekonatelný. Byla vždy hezky 
upravená a vkusně oblečená, skoro jako anglická královna Alžběta. Brala život takový, jaký je.  

Paní Klasnová, Helenka, nám bude chybět.  
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INFORMACE Z JEDNÁNÍ SPRÁVNÍ RADY STP v ČR z. s. 
Jednání správní rady se konalo 25. března 2025 opět v Praze. Součástí programu byly jako vždy 
informace o aktivitách a nových skutečnostech od posledního jednání správní rady, informace o 
služebních cestách a jednáních, informace o projektech (granty a dotace) na 2025, dále se 

projednávalo výročí 35 let naší organizace a další školení pro naše pobočné spolky.  
Správní rada projednala možnosti, jak oslavit výročí 35 od založení naší organizace. Během roku 2025 
by se mělo v prostorách STP v ČR v Praze v Karlíně uskutečnit společné setkání současných a bývalých  
členů správní rady a dozorčí 
rady a případně dlouholetých 
předsedů krajských organizací 
či některých okresních 
(obvodních, městských) 

organizací. Při příležitosti 
tohoto výročí se nechají zhotovit 
brožury, roll up banner, 
pamětní listy a další propagační 
předměty. Správní rada ještě 

upřesní konkrétní materiály,  

 

 

 

jejich počty a jejich poskytnutí pobočným spolkům.  
Správní rada plánuje i v roce 2025 uskutečnit školení pro pracovníky našich pobočných spolků. Jako 
vhodná témata se jeví vedení účetnictví a datové schránky. Témata budou upravena dle zájmu 

pobočných spolků. Školení by se uskutečnila ve druhém pololetí 2025.  
Půjčka pro městskou organizaci Brno na financování sociálních služeb nakonec nebyla realizována. 
Správní rada se s městskou organizací Brno neshodla na znění vzájemné smlouvy, proto městská 

organizace Brno řešila svou situaci jiným způsobem. 
Příští jednání správní rady je naplánováno na červen 2025. (ARI)  

NÁVODY A INFORMACE PRO SPOLKOVOU ČINNOST 

Dohody o provedení práce od 1. 1. 2025  

Česká správa sociálního zabezpečení zveřejnila tři důležité body, které se týkají sociálního a 
zdravotního pojištění pracovníků na dohody o provedení práce (DPP).  

1) Sociální a zdravotní pojištění se v roce 2025 platí, jakmile má zaměstnanec z DPP měsíční 
příjmy ve výši 11 500 Kč a více.  

2) Pro všechny DPP platí jednotná pravidla, nerozlišují se DPP v režimu oznámené a 
neoznámené dohody.  

3) Pokračuje povinnost zaměstnavatelů hlásit všechny zaměstnance na DPP. 

Od ledna 2025 se u dohod o provedení práce (DPP) tedy změnila pouze jedna věc, a to limit pro 
odvody sociálního a zdravotního pojištění. Ten je od 1. 1. 2025 stanoven na 11 500 Kč. Do konce 
roku platil limit 10 000 Kč, došlo tedy ke zvýšení částky, do které nevzniká pracovníkovi povinná 
účast na sociálním a zdravotním pojištění. Sociální a zdravotní pojištění se nyní z DPP odvádí, jakmile 

má pracovník z DPP měsíční příjmy ve výši 11 500 Kč a více. Pozor, ještě v roce 2024 byl limit 
10 000 Kč nastaven tak, že pojištění se odvádělo až z částky 10 001 Kč. Nyní je limit nastaven tak, že 
odvody se odvádějí už z částky 11 500 Kč. Pokud byste odvody sociálního a zdravotního pojištění 
nechtěli odvádět, musí být odměna z DPP maximálně 11 499 Kč měsíčně. 

Další změny, které byly u DPP plánovány od 1. 1. 2025, nakonec byly zrušeny a platit zatím 

nebudou. Z toho plyne, že: 

- Pro všechny DPP platí jednotná pravidla, nerozlišuje se DPP v režimu oznámené a neoznámené 
dohody (byla zrušena celá plánovaná právní úprava režimu tzv. oznámené dohody).  
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- Příjmy u různých zaměstnavatelů se nesčítají. Platí tak i nadále, že pro účely sociálního a 

zdravotního pojištění se v příslušném měsíci sčítají příjmy zaměstnance, které má z více DPP 
uzavřených u jednoho zaměstnavatele. Příjmy z DPP, které má zaměstnanec uzavřené u různých 
zaměstnavatelů, se nesčítají. K příjmům z DPP se nepřičítají příjmy z jiných pracovněprávních 
vztahů (pracovní poměr, dohoda o pracovní činnosti), ani kdyby je zaměstnanec uzavřel u stejného 
zaměstnavatele. 

Povinnost hlásit České správě sociálního zabezpečení zaměstnance na DPP zůstává. Pokračuje 
povinnost zaměstnavatelů evidovat a elektronicky hlásit každý měsíc všechny zaměstnance, kteří 
pracují na DPP (pojištěných i nepojištěných), včetně výše jejich příjmu. 

PŘÍKLADY 

1) Zaměstnanec v pracovním poměru (na pracovní smlouvu) pracuje u svého zaměstnavatele od ledna 
2025 také na výpomoc. Na ni má uzavřenou DPP za 11 000 Kč měsíčně. Z DPP v tomto případě není 
účasten sociálního ani zdravotního pojištění, i když jeho celkové příjmy u zaměstnavatele jsou 
vyšší než 11 499 Kč. DPP se posuzuje samostatně. 

2) Pokud uvedený zaměstnanec uzavře se stejným zaměstnavatelem další DPP, ze které mu je měsíčně 
zúčtováno dalších 500 Kč, příjmy z obou DPP u tohoto zaměstnavatele se sečtou, vznikne mu účast 

na pojištění a ze souhrnné částky 11 500 Kč odvede sociální a zdravotní pojištění. Přitom se 
nezohledňují příjmy z pracovního poměru ani z DPČ. 

3) Pokud by stejný zaměstnanec měl uzavřenu ještě další DPP u jiného zaměstnavatele, nemá to vliv 
na účast na pojištění a odvod pojistného u prvního zaměstnavatele. Příjmy z DPP u různých 
zaměstnavatelů se pro tyto účely nesčítají. Účast na pojištění a odvod pojistného se řeší u každého 

ze zaměstnavatelů zvlášť. 

(Použitý zdroj: Česká správa sociálního zabezpečení) 

Nová sleva na pojistném pro pracující důchodce 

Od začátku roku 2025 mohou pracující senioři, kteří pobírají starobní důchod, využít slevu na 
sociálním pojištění ve výši 6,5 % z vyměřovacího základu (zjednodušeně z hrubé mzdy). O tuto 

částku jim je navýšena čistá mzda každý měsíc. Např. při hrubé měsíční mzdě ve výši 12 000 Kč 
dostane zaměstnanec každý měsíc o 780 Kč navíc, než by dostal do konce roku 2024. Vypočtená sleva 
na pojistném se zaokrouhluje na celé koruny směrem nahoru. Poprvé bylo možné slevu uplatnit za 
měsíc leden 2025. Pro uplatnění slevy je nutné, aby zaměstnanec dopředu o tuto slevu 
zaměstnavatele písemně požádal a doložil mu, že starobní důchod pobírá. Podmínkou je také, aby 
mzda zaměstnance podléhala odvodům sociálního pojištění, musí se tedy jednat o:  

A) pracovní smlouvu s hrubou měsíční mzdou alespoň 4 500 Kč 
B) dohodu o pracovní činnosti s hrubou měsíční mzdou alespoň 4 500 Kč 

C) dohodu o provedení práce s hrubou měsíční mzdou alespoň 11 500 Kč.  

CO MUSÍ ZAMĚSTNANEC DOLOŽIT: 

Zaměstnanec, který o slevu žádá, musí zaměstnavateli doložit svůj status starobního důchodce, což 
může udělat dvěma způsoby:  
A) předloží aktuální potvrzení o pobírání starobního důchodu, které mu vystaví Česká správa 

sociálního zabezpečení,  
B) předloží rozhodnutí o přiznání starobního důchodu a vyplní čestné prohlášení o tom, že důchod 

stále pobírá.  

Dále musí zaměstnanec podat zaměstnavateli písemnou žádost o slevu. Pro písemnou žádost o slevu 
neexistuje oficiální tiskopis, měl by Vám ho poskytnout Váš zaměstnavatel. Kdybyste měli zájem, 
můžeme Vám poslat náš vzor. Žádost se zaměstnavateli podává jen jednou a platí až do doby, kdy by 
ji zaměstnanec chtěl sám ukončit. 

DALŠÍ PODMÍNKY PRO UPLATNĚNÍ SLEVY: 

O slevu je možné požádat až v okamžiku, kdy zaměstnanec dosáhne řádného důchodového věku 
(nelze tedy u předčasného důchodu). Nárok není možné uplatnit u zaměstnavatele zpětně. Pokud 
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tedy chcete slevu začít uplatňovat např. od června 2025, musíte zaměstnavatele požádat nejpozději 

30. 6. 2025. Ale jestliže zaměstnanec nepožádá zaměstnavatele o slevu včas a chce slevu uplatnit i za 
předchozí měsíce, má pak ještě možnost o vrácení přeplatku požádat na okresní pobočce ČSSZ. 
K tomu je potřeba písemná žádost a potvrzení zaměstnavatele o výši zaplaceného pojistného. 
Případně se můžete této slevy vzdát. 

Nárok na slevu není možné uplatnit v okamžiku, kdy je výplata důchodu dočasně pozastavena. 
Zároveň je nutné, aby byly všechny podmínky splněny po celý kalendářní měsíc, jinak nárok za daný 
měsíc nevzniká. Pokud tedy například máte datum přiznání nového důchodu od 15. května, poprvé 
budete moci uplatnit slevu až za měsíc červen. 

POVINNOSTI ZAMĚSTNAVATELE: 

Zaměstnavatelům vznikly v souvislosti s touto slevou nové povinnosti - zaměstnavatelé jsou povinni 
vést evidenci zaměstnanců, kteří uplatňují nárok na slevu na pojistném, a v této evidenci uvádět 

následující údaje:  
- jméno a příjmení zaměstnance 
- rozhodnutí o přiznání starobního důchodu 
- potvrzení o pobírání důchodu v plné výši 
- žádost zaměstnance o slevu 
- případně prohlášení zaměstnance o vzdání se nároku na slevu. 
Zaměstnavatel musí zajistit, aby všechny příslušné dokumenty byly řádně zpracovány a evidovány. 

Zaměstnavatel bude slevu na pojistném pro pracujícího důchodce vykazovat každý měsíc i na 
formuláři ČSSZ „Přehled o výši vyměřovacího základu a o výši pojistného“, který standardně každý 
měsíc vyplňuje a který byl pro tento účel doplněn o příslušnou sekci. 

ODPOVĚDNOST ZAMĚSTNANCE A ZAMĚSTNAVATELE: 

Pokud dojde ke změně situace zaměstnance (například ukončení pobírání důchodu), je zaměstnanec 

povinen tuto skutečnost ihned oznámit zaměstnavateli, a to do 8 kalendářních dnů ode dne, kdy tato 
skutečnost nastala. Zákon počítá s odpovědností zaměstnance - pokud zaměstnanec sdělí 
zaměstnavateli nebo doloží nesprávné údaje, které jsou nezbytné pro uplatnění nároku na slevu na 

pojistném, nebo včas neoznámí změny, které by mohly ovlivnit tento nárok, a v důsledku toho dojde 
k neoprávněnému uplatnění slevy, bude zaměstnanec povinen zaměstnavateli uhradit dlužné pojistné, 
které mělo být řádně odvedeno, a rovněž případné vyměřené penále. 

Odpovědnost je i na straně zaměstnavatele, kterému hrozí i sankce. Pokud zaměstnavatel odečte 
z částky pojistného vyšší částku, než odpovídá nároku na slevu, nebo uplatní slevu, aniž by byly 

splněny podmínky pro její odečet, bude částka neoprávněně odečteného pojistného považována za 
dluh zaměstnavatele vůči pojistnému systému. Je proto zásadní, aby zaměstnavatelé při uplatňování 
slevy na pojistném postupovali v souladu s legislativními požadavky a pečlivě ověřovali splnění 
všech podmínek, aby předešli vzniku tohoto dluhu.  

UPLATNĚNÍ SLEVY U VÍCE PRACOVNÍCH POMĚRŮ: 

Zaměstnanci, kteří mají u jednoho zaměstnavatele více pracovněprávních vztahů podléhajících 
sociálnímu pojištění, mohou slevu na pojistném uplatnit ze všech těchto vztahů. Pokud 
zaměstnání skončí a zaměstnanec ihned uzavře další pracovní poměr u téhož zaměstnavatele, bude 
možné uplatnit slevu na pojistném v obou navazujících pracovních poměrech. Zaměstnavatel je 
v takovém případě povinen zohlednit tuto skutečnost při podávání přehledu a výpočtu slev.  

Zaměstnanci mohou slevu uplatnit u více zaměstnavatelů zároveň. 

VLIV NA DALŠÍ SLEVY A VÝHODY: 

Souběžně se zavedením této slevy pro pracující důchodce se od 1. 1. 2025 zrušil stávající 
mechanismus pro zvyšování důchodu za další odpracované doby. Do konce roku 2024 platilo, že 
starobní důchod se zvyšoval za každých 360 kalendářních dnů výdělečné činnosti. Konkrétně šlo o 

zvýšení o 0,4 % výpočtového základu. Od 1. 1. 2025 za další práci již nebude docházet k navyšování 
důchodu. Vzhledem k tomu, že navýšení důchodu za další výdělečnou činnost zpravidla nedosahovalo 
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vysokých částek (např. ani 100 korun měsíčně), na změně zákona pracující důchodci finančně 

vydělali, na ušetřeném pojistném totiž získají více peněz.  

Zaměstnavatelé nově díky zrušení mechanismu navyšování důchodů za další výdělečnou činnost, jenž 
byl nahrazen od 1. 1. 2025 slevou na pojistném, už nemají povinnost vést za pracující starobní 
důchodce evidenční listy důchodového pojištění (ELDP). 

DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE: 

Pojistné na sociální zabezpečení a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti (zjednodušeně sociální 
pojištění) platí standardně zaměstnavatel i zaměstnanec (prostřednictvím zaměstnavatele).  

Zaměstnanec platí sociální pojištění ve výši 7,1 % z vyměřovacího základu (zjednodušeně z hrubé 

mzdy). Z toho 6,5 % se platí na důchodové pojištění a 0,6 % na nemocenské pojištění. Pracující 
senioři, kteří slevu uplatní, nebudou platit právě těch 6,5 % na důchodové pojištění. 

U zaměstnavatele sazba činí 24,8 % z vyměřovacího základu, z toho 2,1 % na nemocenské pojištění, 

21,5 % na důchodové pojištění a 1,2 % na státní politiku zaměstnanosti. Sociální pojištění na straně 
zaměstnavatele zůstává v roce 2025 beze změny, tam se sazby nemění. Už z dřívějška ale platí, že při 
zkráceném úvazku a splnění nastavených pravidel je možné u seniorů nad 55 let a dalších skupin 
zaměstnanců uplatnit slevu na odvodech zaměstnavatele ve výši 5 %. O této slevě na sociálním 
pojištění zaměstnavatele jsme informovali v informačním zpravodaji za červenec 2023. 

Nová sleva na pojistném pro zaměstnance je zakotvena v novele zákona č. 589/1992 Sb., 
o pojistném na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, zejména 

v nových ustanoveních § 7d a § 7e. Cílem této legislativní změny je podpořit ekonomickou aktivitu 
starobních důchodců, motivovat je k setrvání na pracovním trhu a současně zlepšit jejich finanční 
situaci prostřednictvím snížení odvodového zatížení. 

Slevu na sociálním pojištění mohou uplatňovat i podnikatelé (OSVČ) v důchodovém věku. Zde je 
však postup samozřejmě trochu jiný.  

(Použité zdroje: Ministerstvo práce a sociálních věcí, Česká správa sociálního zabezpečení, České 
důchody, Nugget SW, TCC) 

Spolky už nebudou platit rozhlasové a televizní poplatky 

Od 1. 5. 2025 vstoupila v platnost novela zákona č. 348/2005 Sb., o rozhlasových a televizních 

poplatcích, která přináší několik významných změn pro domácnosti i firmy. Významná změna 
nastává pro spolky obecně a také pro zaměstnavatele, kteří zaměstnávají více než 50 % osob se 

zdravotním postižením.  

SPOLKY A POBOČNÉ SPOLKY: 

Spolky (a pobočné spolky) budou od 1. 7. 2025 od rozhlasových a televizních poplatků zcela 

osvobozeny.  

Jestliže spolek dosud nebyl v evidenci poplatníků, nemusí České televizi ani Českému rozhlasu nic 
oznamovat. Pouze v případě, že obdrží z České televize nebo z Českého rozhlasu výzvu k placení 
poplatku nebo nahlášení údajů o počtu zaměstnanců a dopravních prostředků, má spolek 

povinnost odpovědět na tuto výzvu do 30 dnů nebo do stanoveného termínu. V odpovědi uvede, že je 
organizace spolkem a je od televizních a rozhlasových poplatků osvobozena. Výzva pravděpodobně 
přijde spolku datovou schránkou, proto je třeba datové schránky kontrolovat. 

Spolky, které již poplatky platily, musí České televizi a Českému rozhlasu do 30. 6. 2025 nahlásit, 
že jsou spolkem a od 1. 7. 2025 budou od poplatků osvobozeny. Tyto spolky pravděpodobně obdrží 
z České televize nebo z Českého rozhlasu do datové schránky výzvu k nahlášení údajů o počtu 
zaměstnanců a dopravních prostředků, na kterou odpoví a tím svou povinnost splní. 

Spolky jsou povinny všechny další budoucí změny, které mají dopad na výši placených poplatků 

nahlásit do 15 dnů. 

V případě, že má spolek poplatky uhrazené na celý rok 2025, nebo na 3. čtvrtletí 2025 a od 1. 7. 2025 
je od poplatku osvobozen, může si požádat Českou televizi a Český rozhlas o vrácení přeplatku. 
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DOMÁCNOSTI: 

Pro domácnosti došlo ke zvýšení poplatků od 1. 5. 2025: 
- televizní poplatek byl zvýšen o 15 Kč ze 135 Kč na 150 Kč měsíčně  
- rozhlasový poplatek byl zvýšen o 10 Kč ze 45 Kč na 55 Kč měsíčně. 

Došlo také k rozšíření okruhu plátců. Poplatky se nově vztahují na domácnosti, které vlastní 
zařízení schopná přijímat vysílání přes internet, jako jsou chytré telefony, tablety, počítače 
nebo notebooky. Dosud byl poplatek vázán pouze na televizní a rozhlasový přístroj. Nyní musí 
poplatek platit i domácnosti, které televizní a rozhlasový přístroj nevlastní, ale vlastní např. chytrý 
mobil nebo počítač.  

I nadále platí, že poplatek se hradí za domácnost, nikoli za jednotlivá zařízení. To znamená, že i 
když je Vás v domácnosti několik, máte i více televizí, rádií, mobily a počítače, budete platit jen jeden 
televizní a jeden rozhlasový poplatek. Společnou domácností se rozumí soužití dvou nebo více 

fyzických osob, které spolu žijí trvale a které společně uhrazují náklady na své potřeby. Stačí, že je 
jako poplatník přihlášen pouze jeden člen domácnosti.  

Poplatek se také váže k jedné domácnosti, nikoliv k počtu vlastněných nemovitostí. Pokud kromě bytu 
nebo domu, kde bydlíte, vlastníte také chatu nebo chalupu, kam jezdíte na víkendy či dovolené (nebo 
na ně nejezdíte vůbec), není nutné, abyste přihlašovali dalšího poplatníka. Za bydliště i rekreační 
nemovitost se platí dohromady jeden poplatek. V případě, že další nemovitost pronajímáte, je však 
situace úplně jiná. Nájemník a pronajímatel dohromady netvoří jednu domácnost, a je tedy třeba, aby 

byli k placení poplatků přihlášeni každý zvlášť a platili poplatky také každý zvlášť. 

Domácnosti, které již poplatky platily, se nemusí znovu přihlašovat. Pokud platíte poplatky přes 
SIPO, nová výše poplatků Vám bude na SIPO předepsána automaticky. Pokud máte nastavené trvalé 

příkazy pro platbu poplatků z bankovního účtu, je třeba změnit částky trvalých příkazů. Poplatky 
se platí zpětně - první zvýšené poplatky, květnové, tedy platíte v červnu 2025. Zaplaceno by mělo 

být vždy do 15. dne v měsíci. 

Domácnosti, které dosud neplatily poplatky, ale vlastní zařízení schopná přijímat vysílání, se musí 
České televizi a Českému rozhlasu přihlásit do 15. 6. 2025, aby se staly plátci poplatků. Přihlášení je 

možné online, e-mailem, datovou schránkou nebo poštou. 

Osvobození od poplatků jsou:  
- lidé s úplnou nebo praktickou slepotou obou očí, ale jen pokud s nimi nebydlí v domácnosti osoba 

bez postižení 
- lidé s oboustrannou úplnou nebo praktickou hluchotou, ale jen pokud s nimi nebydlí 

v domácnosti osoba bez postižení 
- domácnosti s příjmem nižším než 2,15násobek životního minima, které tuto skutečnost musejí 

dokládat vždy jednou za půl roku. 
O osvobození od poplatků je třeba Český rozhlas a Českou televizi požádat a doložit potřebné 
skutečnosti 

Jestliže se na Vás platba poplatků nevztahuje, ale obdrželi jste výzvu k placení poplatků, je nutné na 
výzvu zareagovat do 30 dnů od obdržení. Můžete prohlásit, že v domácnosti již platí jiný člen, nebo 
prokázat, že se na Vás platba poplatků nevztahuje. 

Pokud se domácnost, která vlastní zařízení schopné přijímat televizní nebo rozhlasové vysílání, 
k placení poplatků nepřihlásí (případně se přihlásí pozdě, nebo se neoprávněně odhlásí), má Český 
rozhlas a Česká televize ze zákona právo vymáhat po této domácnosti sankce. Domácnost také riskuje 
soudní vymáhání a exekuci. 

FIRMY: 

Poplatky pro firmy jsou nově odstupňovány podle počtu zaměstnanců: 
- 0-24 zaměstnanců: firmy jsou osvobozeny od poplatků 
- 25-49 zaměstnanců: firmy platí pětinásobek televizního poplatku 
- 50-99 zaměstnanců: firmy platí desetinásobek televizního poplatku 
- 100-199 zaměstnanců: firmy platí dvacetinásobek televizního poplatku 
- 200-249 zaměstnanců: firmy platí třicetinásobek televizního poplatku 
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- 250-499 zaměstnanců: firmy platí sedmdesátinásobek televizního poplatku 

- 500 a více zaměstnanců: firmy platí stonásobek televizního poplatku. 
Pro potřeby stanovení výše platby se zkrácené úvazky přepočítávají na plné úvazky. Zaměstnanci 
zaměstnaní na DPČ a DPP se do tohoto počtu nepočítají. 

Firmy platí poplatky i za své dopravní prostředky, jejichž příslušenstvím je televizní nebo 
rozhlasový přijímač. 

Počet zaměstnanců a dopravních prostředků vybavených televizními a rozhlasovými přijímači musí 
firmy České televizi a Českému rozhlasu nahlásit do 30. 6. 2025. Následně by jim měla být zaslána 
kalkulace, jak vysoký poplatek mají od 1. 7. 2025 platit. 

Jestliže firma dosud nebyla v evidenci poplatníků a nesplňuje podmínky pro přihlášení, nemusí České 
televizi ani Českému rozhlasu nic oznamovat. Pouze v případě, že obdrží z České televize nebo 
z Českého rozhlasu výzvu k placení poplatku nebo nahlášení údajů o počtu zaměstnanců a dopravních 

prostředků, má firma povinnost odpovědět na tuto výzvu do 30 dnů nebo do stanoveného termínu. 

Firmy jsou povinny všechny další budoucí změny, které mají dopad na výši placených poplatků 
(zejména změna počtu zaměstnanců), nahlásit do 15 dnů. 

V případě, že má firma poplatky uhrazené na celý rok 2025, nebo na 3. čtvrtletí 2025 a od 1. 7. 2025 
je od poplatku osvobozena, může si požádat Českou televizi a Český rozhlas o vrácení přeplatku. 

Pokud se firma s nejméně 25 zaměstnanci k placení poplatků nepřihlásí (případně se přihlásí pozdě, 
nebo se neoprávněně odhlásí), má Český rozhlas a Česká televize ze zákona právo vymáhat po této 

firmě sankce. Firma také riskuje soudní vymáhání a exekuci. 

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE O TELEVIZNÍCH A ROZHLASOVÝCH POPLATCÍCH NAJDETE NA 
STRÁNKÁCH: 

- televizní poplatky: https://poplatky.ceskatelevize.cz/zmena-zakona 

- rozhlasové poplatky: https://poplatek.rozhlas.cz/.  

(Použité zdroje: NRZP ČR, Česká televize, iDnes.cz, Peníze.cz) 

ČINNOST POBOČNÝCH SPOLKŮ STP v ČR z. s. 

Tato rubrika je určena Vám, našim pobočným spolkům. Zveřejňujeme zde příspěvky o Vašich 
organizacích, jaké akce pořádáte, Vaše náměty, úspěchy nebo zkušenosti, které by mohly být 
inspirací pro ostatní, nebo kterými byste se chtěli pochlubit. Je důležité si připomínat, že celá 
naše organizace stále pomáhá lidem se zdravotním postižením, podporuje své členy a působí 
v ní mnoho aktivních lidí, kteří investují svou energii pro dobro ostatních. Tentokrát zde 
najdete informace o organizacích z Jihočeského kraje, Jihomoravského kraje, Libereckého 

kraje, Plzeňského kraje a Ústeckého kraje. Potěšíte nás, když nám pošlete ke zveřejnění své 
příběhy, fotografie, nebo pozvánky. Jsme si jistí, že i ve Vaší organizaci se dějí zajímavé věci, 
že je Vaše činnost prospěšná a že se máte čím pochlubit. Nezáleží na tom, jak je Vaše činnost 
rozsáhlá, ale že Vaše členy těší a pomáhá jim. (ARI) 

Ohlédnutí místní organizace Planá za rokem 2024 

V roce 2024 naše organizace Svazu tělesně postižených v Plané u 

Mariánských Lázní připravila pro své členy opět mnoho činností. Je 
nás stabilně přes 240. Každý měsíc se něco dělo. Členové mohli 
například navštívit divadla v Plzni, Chebu a v Mariánských 
Lázních. Byly různé jednodenní výlety. Navštívili jsme např. zámek 
Martinice s Pavlem Kuře, zámek Světlá nad Sázavou, ZOO 

Chomutov, Kamencové jezero, hrad Hauenštejn, Koněpruské 
jeskyně, Prahu s projížďkou lodí, Litoměřice a v SRN v Selbu jsme 
navštívili porcelánový bleší trh a další. Uskutečnili jsme  

 

 

https://poplatky.ceskatelevize.cz/zmena-zakona
https://poplatek.rozhlas.cz/
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několikadenní ozdravný a poznávací pobyt v Kyjově s výletem mimo jiné i do Vídně, na Slovensku 

v Bojnicích, ve Františkových Lázních. Rádi jezdíme do Sezimova Ústí, Spáleného Poříčí i jinam. 
Silvestr jsme oslavili v hotelu Green Paradise u Karlových varů. 
Zájezdy a ozdravné pobyty jsou vždy plné do posledního místečka. Autobus s námi zůstává po celou 
dobu, podnikáme s ním ještě plno výletů po okolí. 
  Spolupracujeme s ostatními 

organizacemi STP v našem 
okrese a vzájemně pořádáme 
taneční večery nebo výlety či 

zájezdy. Protože se rádi bavíme, 
jezdíme na taneční odpoledne 
nebo večery (Holýšov, Stříbro, 
Černošín, Tachov). I doma si 
rádi zatančíme a pobavíme se 
v našem Kiněnekině, kde jsme 
také oslavili MDŽ a 13. výročí 
spolupráce STP – SHG 
Tirschenreuth v Německu 
(svépomocná skupina pro 
zdravotně postižené a 
nepostižené pro okres 
Tirschenreuth). 

V dubnu 2024 jsme uctili památku obětí fašismu na pietní manifestaci u památníku Pístov a spolu 
s organizací ČSBS Planá jsme se v květnu 2024 zúčastnili na terezínské tryzně. 
S našimi partnery z SHG Tirschenreuth pořádáme výlety, setkávání, turnaje o putovní poháry. Loni 
poprvé v Curlingu, ve hře „Člověče nezlob se“ podruhé, v Bowlingu již po jedenácté. Společně jsme 

vydali již dvě česko-německé a německo-české kuchařky s recepty našich členek i členů. 

Každý měsíc jsme také regenerovali v termálních lázních Sibyllenbad v Německu.  
Všechny naše akce ani nemůžeme uvést, byl by to 
dlouhý seznam. I na tento rok zase chystáme řadu 
zajímavých akcí, výletů a pobytů. Pojedeme do 

termálek v Maďarsku, do Hotelu Pod Hořicí 

v Soběšicích, týden pobydeme v Železné Rudě, 
odkud několikrát navštívíme zajímavosti 
v Bavorsku a procouráme Šumavu, zalázňujeme si 
ve Františkových Lázních v hotelu Praha a již asi 
po desáté budeme v Hotelu „MAS“ v Sezimově 

Ústí. Nenecháme si ujít zahradní výstavu 
v Čimelicích, nezanedbáme termálky 
v Sibyllenbadu, divadla, tanečky i jednodenní 
výlety za krásami naší vlasti. 

 

Kontakt na organizaci: Josef Ansl, tel.: 731 182 587, e-mail: josef.ansl@centrum.cz. (text a foto MO 
Planá) 

Divadla, četníci, besedy aneb činnost místní organizace Brťov – Jeneč 

Naše místní organizace Svazu tělesně postižených není velká, balancujeme na hranici stovky členů. 
Ani rozpočet nemáme velký, nemáme silné sponzory, spíše jen drobné podporovatele, avšak během 
loňského roku 2024 se nám podařilo uspořádat na šestnáct akcí a setkání. Do našeho obvodu náleží 
dvanáct obcí, plus ještě máme několik členů v Tišnově. 

Uspořádali jsme zájezd na muzikál Noc na Karlštejně do Městského divadla Brno. Autobus musel 

účastníky posbírat po skupinkách, ba i po jednotlivcích, se zastávkami Býkovice, Dlouhá Lhota, Brťov, 
Jeneč, Zhoř, Rašov, Bukovice, Rohozec, Unín, Lubě, Žernovník a Černá Hora. První cestující 
nastupovali téměř dvě hodiny před začátkem představení, takže ačkoli to máme do Brna necelých  
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třicet kilometrů, autobus ujel tam i zpět přes sto kilometrů! Ale stálo to za to, byli jsme velmi 

spokojeni. A protože jsme malá organizace, rozhodli jsme se pořádat levnější kulturní a osvětová 
setkání přímo v našich obcích.  
V Brťově–Jenči jsme zorganizovali besedu „Představení obecních 
symbolů“ – znak a vlajka 2023, zakládací listina hasičky 1904, 
obecní rybník 1833, razítka, dokumenty… už v sobotu 13. ledna. 
Dvě desítky posluchačů se aktivně zapojili do besedy i diskuze. 
Následovaly přednášky „Příběh staré dálnice v Žernovníku a 
Býkovicích“ o nedokončené německé autostrádě Vratislav–Brno–

Vídeň z let 1939–1942 s malou výstavkou původních artefaktů ze 
stavby, dobových fotografií a pamětních pohlednic z proběhlých 
akcí. Poté následovala živá diskuze a občerstvení. Další byla 
přednáška „Kamenní svědkové časů minulých v Rašově“, kde byly  

 

 

předvedeny křížové kameny, smírčí kříže a hraniční mezníky, památné kameny okolí i kulturní 
dědictví. Na tři desítky nadšených účastníků si hned vyžádalo další akci. „Pověsti nejen z hradů, vsí, 
kopců i údolí“ byly uvedeny v Malé Lhotě, Rašově a Černé Hoře. Také jsme šli na vycházku Kolem 
Rašova k hranici dolu. Na začátku návštěva místního muzea ve staré škole a potom pěšky 
k památnému prospektorskému kameni v Milířiskách a po zelené zpět do Rašova. 7 km jsme urazili 
pěšky i s malými dětmi. 
„Hrady, zámky a tvrze“ jsme podnikli jednou na Lipůvce a v Rašově čtyřikrát, nejprve od Tišnova přes 
Trmačov a Lomnici po Rychvald a nakonec přes Pernštejn od Velkých Opatovic až do Brna. Pokaždé 
kolem dvaceti posluchačů a jedné besedy se zúčastnil i historik prof. Josef Unger z Brna. Bylo to 

úspěšné zakončení přednáškové sezóny. Také jsme vyrazili do Polska Kudowa–Zdrój a Náchoda. 
 Nejprve jsme nakoupili v tržnici 

targowisko Kudowa–Zdrój, poté 
prohlídli místní lázně. Oběd a 

návštěvu města jsme měli 

v Náchodě, takže jsme se vrátili 
domů spokojení. A v létě jsme 
z Brťova–Jenče vyjeli linkovým 
spojem do Kuřimi na tamní 

zámek Kuřim, kde jsme shlédli 

expozici „Na spojnici cest“, a 
poté přešli do Četnické stanice  

Kuřim, kterou nás velmi zasvěceně a ochotně provedl sám pan velitel. 
Další bylo venkovní představení Macbeth na nádvoří zámku Blansko – Muzea Blanenska. Několik 
našich členů se na divadlo v zaplněném nádvoří blanenského zámku dostavilo individuálně – autem a 

na kole. 
A od podzimku opět běžely přednášky. „Historky 
(nejen) z panských sídel“ po dvakrát uspořádali 
v Rašově Obecní kronika a naše místní organizace 
STP. Dále jsme tam uvedli pokračování „Pověstí 
nejen z hradů, vsí, kopců i údolí“, a kromě 
známých příběhů o Loupežnících u Černé Hory, 
Krkaté babě – zakleté čarodějnici nad údolím 
Lubě, Pokladu na Trmačově, O stříbrných 
apoštolech, O hadím princi se zlatou korunkou a 
rytíři Boleslavovi na Rychvaldu u Lysic, byly 
slyšeny i příběhy nové. Lidé se do besed aktivně 
zapojili, některé pověsti četli sami návštěvníci, 
jiné přednesl sám autor Jiří Vymětalík včetně  

 

prvního uvedení nové pověsti O kutačích stříbra a studánkové víle. Poté jsme provedli Vyhlášení 
celoroční poznávací soutěže, předali ceny a odměny vítězům a věnovali se diskuzi a občerstvování. 
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Ovšem to není všechno. Také jsme se zúčastňovali rekondičních pobytů v lázeňských lokalitách 
Třeboň, Mariánské Lázně, Poděbrady, Slatinice, Luhačovice, Skalka, Jánské Lázně, Karlovy Vary, 
Vysoké Tatry i Ružomberok. Podíleli se na činnostech sousedních organizací STP Blansko, Kunštát, 
Rájec–Jestřebí a Černá Hora, spolupracujeme s obecními úřady a spolky v obcích našeho obvodu. Naši 
členové se zúčastnili domácích akcí, jako jsou masopust–ostatky, MDŽ, Den matek, pálení čarodějnic, 
zájezdy, divadla, letní kina, poutě, brigády, plesy, Mikulášské, Putování za světýlky a další 
společenská setkání. 
Zajistit toto všechno není jednoduché, postihly nás v roce 2024 i citelné ztráty. Přišli jsme o 
hospodářku a tři místní důvěrnice obcházející čtyři obce našeho obvodu. Stojí nás to mnoho sil, 

někteří se pohybujeme o holích s taškou léků v batohu, ale nezoufáme a i v roce 2025 jsme rozjeli 
besedy. V Malé Lhotě ukázali „Hrady, zámky a tvrze“, v Rašově nové pověsti a připravujeme 
přednášky v Hlubokých Dvorech a Brťově–Jenči a snad i jinde, zájezd a divadlo. 
Kontakt na organizaci: Jiří Vymětalík, tel.: 776 822 021, e-mail: jirikvyma@seznam.cz. (text a foto 
MO Brťov - Jeneč) 

Zhodnocení činnosti místní organizace Jilemnice v roce 2024 

V lednu začínáme naši činnost společným jednáním s důvěrníky organizace a je schválen plán práce 
na celý rok. Pro členy jim je předána stručná informace o činnosti z uplynulého roku a plán na rok 

nový. Na únor jsme zajistili vstupenky na vystoupení Veselé trojky. Březen je již tradičně spojen 
s měsícem divadla v Jilemnici a navštívili jsme představení Nerušit, prosím. V dubnu se jelo na jarní 
výstavu Narcis do Lysé nad Labem. O týden později se konala výroční členská schůze. Program nám 

obohatilo vystoupení Jilemského spolku paní a dívek. V květnu se doladily potřebné náležitosti 
tradičního výletu a 5. června jsme vyrazili dvěma autobusy směr Harrachov do sklárny Novosad a 

syn. Následoval oběd v Tanvaldě a pak jsme odjeli na zámek Sychrov. Výlet se vydařil po všech 

stránkách – organizačně, jídlo, počasí. Na přelomu července a srpna proběhl rekondiční pobyt 
v Janských Lázních. Mimo různých procedur jsme uskutečňovali vycházky, výlety, soutěžili, zahráli si 
společenské hry – prostě zábava všeho druhu a k tomu nám přálo i počasí.  
V září se pak uskutečnil ještě 

podzimní výlet. Opět jely dva 
autobusy. Navštívili jsme zámek 
Lemberk, poobědovali 

v restauraci v Kunraticích u 
Cvikova a poté se podívali do 
nedaleké sklárny, kde byly 

k vidění opravdu přenádherné 
věci. Letos jsme vynechali 

návštěvu výstavy Zahrada Čech 
v Litoměřicích a jako náhradu 

jsme vybrali výstavu podstatně 
blíže, v Kopidlně – Kopidlenský 
kvítek. A udělali jsme dobře. 
Všichni účastnící byli nadšeni a 
již při návratu mluvili o tom, že 
příští rok by se sem mohlo jet 
zase. A opět jsme naplnili dva 
autobusy. 

  

V druhé polovině října se v Roprachticích u Tichánků uskutečnila přehlídka hráčů na harmoniky. 
Tentokrát byla účast našich členů individuální, ale kdo přišel, byl spokojený. V listopadu se pak 

v jídelně Primirest konal další ročník sportovních her. Každý účastník absolvuje 8 nenáročných 

disciplín a ti nejlepší jsou odměněni cenami. V příjemném prostředí si zasoutěžíme, pobavíme se 
s přáteli a pochutnáme na výborném občerstvení. U jednotlivých disciplín nám pomáhají junáci Jilm 
Jilemnice, třetí oddíl, za což jim patří náš dík. V posledním kalendářním měsíci pořádáme mikulášské  
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posezení ve společenském domě Jilm Jilemnice. 

Po zahájení nám zatančil soubor Františkův 
harém a následovala volná zábava za doprovodu 
tria hudebníků vedeného panem Josefem 
Šedivým. Všichni jsme se dobře pobavili a 
s příjemnou náladou se rozešli domů. 
V průběhu roku uskutečnili důvěrníci a členové 
výboru u našich členů jubilantů návštěvy 
s drobným dárkem. Letos bylo uskutečněno 100 

těchto návštěv. Zajišťují předání novoročenek pro 
MěÚ, OÚ a spolupracující organizace a 
společnosti. Jsem také velice potěšen zvýšeným 
zájmem členů při uskutečňování zájezdů a dalších 
aktivit a věřím, že tomu tak bude i nadále. 

 

Kontakt na organizaci: Josef Farský, tel.: 605 314 154, e-mail: jofarskyjo@seznam.cz. (text a foto MO 
Jilemnice) 

Místní organizace Jindřichův Hradec nezahálí 

Dne 28. ledna 2025 místní organizace Jindřichův Hradec uspořádala ve spolupráci s Muzeem 
Jindřichohradecka v prostorách přednáškového sálu jednu z velmi zajímavých cestopisných přednášek. 
O svých zážitcích z rodinné dovolené, která byla spojena s toulkami přírodou jihoafrického státu 
Namibie, nám poutavě vyprávěl pan Mgr. Oldřich Veselý. Téměř dvouhodinová přednáška byla 

obohacena spoustou překrásných fotografií a videozáznamů. Obsahem vyprávění však nebyla jen 
krásná příroda. Dozvěděli jsme se také řadu podrobností z historie a současnosti této vzdálené a nám 
málo známé země. Členy naší organizace byl téměř zaplněný sál. Přednáška zaujala a podnítila i 

k řadě dotazů. Těšíme se také z příslibu autora na další spolupráci a jeho nová vyprávění. 

Osmdesátčtyři členů místní organizace Jindřichův Hradec se odpoledne 12. března 2025 setkalo 

v zasedací místnosti Centra sociálních služeb Jindřichův Hradec na výroční členské schůzi. Zahájení 
schůze nám hrou na akordeony zpříjemnili tři mladší žáci Jindřichohradecké základní umělecké školy 
společně s jejich učitelkou, paní Kristínou Fajkusovou. Děti byly velmi šikovné a jejich vystoupení 
bylo odměněno velkým potleskem. Jako poděkování jim byly předány malé dárky. V další části 
programu si senioři vyslechli hodnocení akcí roku 2024 a také čerpání finančních prostředků za 

uplynulé období. Pak následovalo seznámení s plánem činnosti na rok 2025, včetně návrhu rozpočtu. 
V plánu jsou obsaženy např.: zájezdy na návštěvu hradů a zámků, divadelních představení, přednášky 
v Muzeu Jindřichohradecka, setkání se členy nejen na schůzích, ale i na opékání klobás v Restauraci 
U Šenkýře v Jindřichově Hradci, doprovázené hudbou k poslechu a také účast na sportovních akcích, a 
další. Minutou ticha jsme uctili památku místopředsedy naší organizace, pana Miroslava Urbánka, 

který náhle zemřel koncem ledna 2025. Novou místopředsedkyní organizace byla zvolena naše 
dlouholetá členka, paní Ivanka Havelková. V diskuzi byly mj. zmíněny týdenní Wellness pobyty 
v Lázních Bechyně, včetně věrnostní slevy 10 %, kterou svým zákazníkům lázně poskytují. Dále 
následovalo seznámení s harmonogramem prvního letošního zájezdu na návštěvu kláštera v Třeboni a 
kostela P. Marie Královny a Sv. Jiljí. Zúčastněným členům bylo podáno malé občerstvení. Závěrem 
předsedkyně organizace poděkovala přítomným za účast, popřála jim krásné jarní dny a schůzi ukončila. 

V úterý 11. února 2025 se vydala skupina našich členek vlakem na Výstavu orchidejí a jejich tropických 
sousedů, která se konala v Jihočeském muzeu v Českých Budějovicích. Prohlédly jsme si mnoho druhů 
krásných orchidejí, dále bromélie, masožravé rostliny a také tropické živočichy (strašilky, sklípkany a 
také dva malé krokodýly). Letos nás zaujaly drobné orchideje, jejichž květ byl podobný obličeji opiček. 
Plánovaný čas jsme také využily na návštěvu stálých expozic Jihočeského muzea. Po procházce městem 
jsme se vracely zpět do Jindřichova Hradce. Výlet se nám vydařil, i počasí nám přálo. Nyní se budeme 
těšit na další akci, tentokrát autobusem do Třeboně na prohlídku kostela Sv. Jiljí a nově 
zrekonstruovaného kláštera. 

Kontakt na organizaci: Miluše Ouporová, tel.: 608 554 117, e-mail: miluseouporova@seznam.cz. (text 
MO Jindřichův Hradec)  
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Místní organizace Chomutov peče a soutěží 

Při tradičním velikonočním 
pečení slaných a sladkých 
produktů našich členů bylo tak 

rychlé ochutnávání a hodnocení, 
že se nestihla ani utvořit 
fotografie všech výrobků. 
Vyhrála klasika - bochánek, 
nádivka, Boží milosti, beránek, 
záviny. Vše bylo vynikající, 
odměna neminula nikoho, kdo 
napekl a svůj výrobek přinesl. 

Za tuto akci moc všem děkuji. 
Abtová Marta 
Kontakt na organizaci: Marta 
Abtová, tel.: 777 111 369, e-mail: 
martaabtova@seznam.cz. (text 
a foto MO Chomutov)  

 

 

 

Pobytová akce místní organizace Ústí nad Labem č. 4 

My, ústečtí senioři z MO Ústí 

nad Labem č. 4, jsme vyrazili již 
v únoru 2025 na pobytový výlet 
do Spáleného Poříčí. Kromě 
kvalitního ubytování, dobré 
kuchyně a zábavného majitele 

penzionu nás provázelo mrazivé 
počasí, ale zato plné sluníčka. 
Týden výletů, hudební večery, 
ukázka výroby šperků, dekorací 
a v penzionu masér společně 

s prodejem kosmetiky. Mohli 
jsme si zkusit barvit svíčky a 
v jízdárně nasadit dobové 
kostýmy. Všem se nám to moc 
líbilo. Už se těšíme na další výlety. 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Kontakt na organizaci: Věra Kůrková, 

tel.: 734 684 934, e-mail: verakurka@centrum.cz. 

(text a foto MO Ústí nad Labem č. 4) 
 

 

(Řešení kvízu ze str. 16: A.5, B.8, C.12, D.13, E.3, F.1, G.14, I.2, J.17, K.9, L.6, M.15, N.16, O.4, P.7, Q.10, R.18, S.11) 
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NĚCO PRO ROZPTÝLENÍ 

Citáty 

„Nemáte-li co říci, neříkejte to.“ (Jiří Suchý) 

„Patrně jediný způsob, jak si zachovat zdraví, je jíst, co ti nechutná, pít, co se ti oškliví, a dělat, co se 
ti nechce.“ (Mark Twain) 

„Ženy jsou pohlaví ozdobné – nikdy nemají co říci, ale říkají to roztomile.“ (Oscar Wilde) 

„Žádné dítě není tak roztomilé, aby matka nebyla šťastná, když konečně usne.“ (Ralph Waldo 
Emerson)  

„Že nedostanete v životě vždy, co chcete, je někdy obrovské štěstí.“ (Dalajláma) 

„Štěstí tvého života záleží na druhu tvých myšlenek.“ (Marcus Aurelius) 

„Největším štěstím v životě člověka je vědomí, že nás někdo miluje proto, jací jsme, nebo spíše přesto, 
jací jsme.“ (Romain Rolland) 

„Je jenom jedna cesta za štěstím a to přestat se trápit nad tím, co je mimo naši moc.“ (Epiktétos) 

 

Kvíz  

Víte, ke kterému městu patří pivo dané značky? (přiřaďte číslo ke správnému písmenu) 

A. Humpolec  

B. Plzeň 

C. Benešov 

D. Přerov 

E. České Budějovice 

F. Jihlava 

G. Třeboň 

I. Velké Popovice 

J. Praha 

K. Kácov 

L. Hlinsko 

M. Pardubice 

N. Trutnov 

O. Ostrava 

P. Brno 

Q. Sokolov 

R. Hanušovice 

S. Svijany 

     1. Ježek 

     2. Kozel 

     3. Budvar 

     4. Ostravar 

     5. Bernard 

     6. Rychtář 

     7. Starobrno 

     8. Pilsner Urquell 

     9. Hubertus 

10. Permon 

11. Svijany 

12. Ferdinand 

13. Zubr 

14. Regent 

15. Pernštejn 

16. Krakonoš 

17. Staropramen 

18. Holba 

(řešení najdete na str. 14)   

 

KONTAKTY 

Svaz tělesně postižených v České republice z. s. 

Karlínské náměstí 59/12, 186 00 Praha 8 – Karlín 

IČ: 005 36 334 

facebook: https://www.facebook.com/svaztelesnepostizenych 

 

web: https://svaztp.cz/ 

tel.: +420 736 220 925 

e-mail: alena.rihova@svaztp.cz  

bankovní účet: 2101867964/2010 

Tento informační zpravodaj byl vytvořen v rámci projektu „Administrativní servis STP v ČR z. s.“ 
Projekt byl realizován za finanční podpory Úřadu vlády České republiky. Výstupy projektu 

nereprezentují názor Úřadu vlády České republiky a Úřad vlády České republiky neodpovídá za 
použití informací, jež jsou obsahem těchto výstupů. 


